
 Interrogazione n. 1447 

presentata in data 31 gennaio 2025 

 a iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Casini, Bora, Carancini, Cesetti, Mastrovincenzo, Minardi 
e Vitri 

 Termini per l’istanza di autorizzazione per il convenzionamento con il SSR da parte delle 
strutture sanitarie, sociosanitarie e sociali regionali  

 a risposta immediata 

 

I sottoscritti Consiglieri Regionali, 
 
 
PRESO ATTO CHE 
 
- Con Deliberazione della Giunta regionale n. 1450 del 30 settembre 2024 i termini per la 
presentazione dell’istanza obbligatoria di autorizzazione all’esercizio delle strutture sanitarie, 
sociosanitarie e sociali venivano prorogati al 31 dicembre 2024. Inoltre, nella delibera si afferma che: 
“Al fine di uniformare la scadenza Regionale del 30 settembre 2024 ai termini previsti per il “decreto 
concorrenza” DMS 19/12/2022, e considerando opportuno recepire l’istanza dell’ANCI Marche, la 
Giunta Regionale ha trasmesso la deliberazione n. 1438 del 23/09/2024 al Consiglio Regionale per 
l’acquisizione del parere della IV^ Commissione sulla concessione della proroga del termine per la 
presentazione al SUAP/Comune delle richieste di Autorizzazione all’esercizio al 31 dicembre 2024, 
e comunque fino al termine definitivo ed effettivo per l’adeguamento degli ordinamenti Regionali 
dettato con Decreto del Ministro della Salute 19/12/2022 (“decreto concorrenza”) e s.m.i.”. In 
conclusione, si rileva che: “Per tutte le strutture sanitarie, sociosanitarie e sociali, nelle more della 
conclusione del procedimento di autorizzazione all’esercizio secondo i requisiti previsti dai nuovi 
manuali, rimangono in vigore gli atti autorizzativi e di accreditamento istituzionale in essere, 
compresi gli eventuali convenzionamenti in essere con il SSR, allo scopo di garantire la continuità 
dei servizi nell’interesse dei cittadini”. 
 
 
CONSTATATO CHE 
 
- Successivamente, con Decreto Legge 202 del 27 dicembre 2024 i termini per l’adeguamento al 
Decreto del Ministro della Salute 19/12/2022 (“decreto concorrenza”) venivano prorogati fino al 31 
dicembre 2025; 
 
 
RILEVATO CHE 
 
- In base al combinato disposto della DGR 1450/24 e del DL 202/24 si può affermare che, fino alla 
presentazione delle nuove domande di autorizzazione i cui termini scadono il 31 dicembre 2025, per 
tutte le strutture sanitarie, sociosanitarie e sociali rimangono in vigore le 
autorizzazioni/accreditamenti precedenti così come i convenzionamenti in essere con il Servizio 
sanitario regionale (SRR).; 
 
 
CONSTATATO CHE 
 
- Questa interpretazione è confermata da una circolare esplicativa inviata dai dipartimenti regionali 
Salute e Politiche sociali  in data 3 gennaio 2025 a tutti i soggetti interessati; 
 
 
PRESO ATTO CHE 
 



-  Contrariamente a quanto chiaramente esplicitato nelle norme nazionali, regionali e nelle relative 
circolari esplicative scritte, alcuni dirigenti regionali, in risposta a precise sollecitazioni in materia, 
con semplici indicazioni verbali alle aziende sanitarie asseriscono che le strutture sanitarie e 
sociosanitarie debbano presentare immediatamente l’istanza di autorizzazione per rimanere 
convenzionati con il Servizio sanitario regionale, annullando di fatto la proroga al 31 dicembre 2025; 

 
 

INTERROGANO 
 

Il Presidente della Giunta Regionale e l’Assessore competente per sapere: 
 
- se l’istanza di autorizzazione per il convenzionamento con il SSR da parte delle strutture sanitarie, 
sociosanitarie e sociali possa essere o meno presentata entro il 31 dicembre 2025 o 
immediatamente. 
 
 
 
 
 


